Строение веществ

1. Атомную кристаллическую решетку  имеет:

1) алюминий,      2) хлорид калия,        3) белый фосфор,              4) оксид кремния (IV).

2. Ионную кристаллическую решетку имеет:

1) хлорид фосфора (V),      2) бромид цезия,        3) медь,        4) нитрид бора.

3. В узлах кристаллической решетки металлов находятся:



1) атомы,             2) ионы, 
3) молекулы,              4) атомы и ионы.
4. Ковалентная связь отличается от ионной:



1) большей длиной,      2) меньшей энергией,               3) насыщаемостью,         4) меньшей длиной.

5. Только ионные связи наблюдаются в соединении:



1) аммиачная селитра,     2) гашеная известь,         3) медный купорос,       4) поваренная соль.
6. Наименее выражен характер ионной связи в соединении:

1) хлорид алюминия,         2) фторид калия,        3) фторид алюминия,                4) хлорид калия.

7. Наиболее устойчивой формой существования элемента фтора является:



1) атом F,      2) молекула F2,        3) фторид-анион F-,
4) верного ответа нет.

8. Атом углерода может находиться в состоянии гибридизации:

1) sp-,           2) sp2-,         3) sp3-,

4) все ответы верны.
9. Орбитали атома бериллия в соединении BeCl2 находится в состоянии гибридизации:

1) sp-,           2) sp2-,         3) sp3-,

4) не гибридизованы.

10. В молекуле углекислого газа атом углерода находится в состоянии:

1) sp-гибридизации,           2) sp2-гибридизации,        3) sp3-гибридизации,           4) не гибридизован.
11. Число неспаренных электронов у атома бора в возбужденном состоянии равно:

       1) одному,     2) двум,      3) трем,       4) четырем.
12. Пара веществ, в молекулах которых образование ковалентной связи происходит за счет перекрывания s-s и р-р орбиталей соответственно, - это:



1) Н2О и HCl,                     2) Cl2 и NH3,

3) Н2 и РCl3,                       4) СН4 и Br2.

13. Число (-связей между двумя атомами азота в молекуле N2 равно:

1) 1,         2) 2,        3) 3,        4) (-связей в молекуле нет.

14. Максимальное число (-связей между двумя атомами в молекуле равно:

1) одной,        2) двум,           3) трем,          4) четырем.
15. Число (- и (-связей в молекуле HCN соответственно равно:

1) 2 и 1;         2) 1 и 3;        3) 3 и 1;         4) 2 и 2.

16. Число (-связей возрастает в ряду веществ формулы которых:

1) СO, CO2, SCl4;        2) СCl4, H2CO3, HNO2;       3) H2SO3, H2SO4, SO3;    4) HClO4, HClO3, H2CrO4.

17. Молекула силана имеет строение:

1) тетраэдрическое,               2) плоскостное,   
3) линейное,                  4) угловое.

18. Угловую форму в пространстве имеет молекула:
1) оксида углерода (II),               2) метана,   
3) аммиака,                  4) фторида бора (III).

19. Наибольшая длина связи в молекуле:

1) метана;            2) хлороводорода;              3) фосфина;            4) фтороводорода.

20. Длина связи уменьшается в ряду веществ, имеющих формулы:

1) СBr4, CF4, CCl4;            2) СO2, SiO2, GeO2;              3) H2S, NH3, H2O;            4) P2S5, P2O5, PCl5.
21. Химическая связь наиболее прочна в молекуле:

1) иодоводорода,                 2) кислорода,              3) хлора,                        4) азота.
22. Химическая связь наименее прочна в молекуле:



1) бромоводорода,              2) хлороводорода,
3) иодоводорода,          4) фтороводорода.

23. Вещество, имеющее молекулу с кратной связью, - это:

1) сернистый газ,             2) бром,            3) сероводород,                       4) фосфин.
24. Формула вещества с ковалентной полярной связью:

      
         1) Н2;         2) СаF2;         3) СН4;         4) N2.

25. Только ковалентная связь наблюдается в соединении с формулой:

1) Sr(OH)2,       2) NH4Cl,        3) HNO3,      4) K2CO3.

26. Неполярная ковалентная связь наблюдается в следующем веществе:

1) угарный газ,        2) графит,      3) аммиак,            4) хлороводород.

27. Полярность ковалентной связи увеличивается в ряду веществ, имеющих формулы:

1) СBr4, CF4, CCl4;            2) СO2, SiO2, GeO2;              3) H2O, NH3, H2S;            4) P2S5, P2O5, PBr3.

28. В соединении с ионным типом связи катион и анион имеют одинаковую электронную конфигурацию: 1s22s22p6. Это вещество имеет формулу:

1) LiCl,       2) LiF,       3) NaF,         4) NaCl.
29. Наиболее прочной является водородная связь:

                     1) О-Н … О,     2) N-H … Н,       3) S-H … S,      4) Cl-H … Cl.
30. Металлическая связь имеется в веществе:

1) молибден,     2) теллур,       3) бром,           4) верного ответа нет.
















